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HERBALIX Natur- und
Erlebnisweg
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN | UMWELT,
BIODIVERSITÄT, NATURSCHUTZ
UNTERGLIEDERUNG | WERTSCHÖPFUNG | TOURISMUS | 
UMWELTSCHUTZ | NATURSCHUTZ | BIODIVERSITÄT | WISSENSTRANSFER
PROJEKTREGION | OBERÖSTERREICH
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | 27.03.2017-31.03.2018 (GEPLANTES PROJEKTENDE)
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | VEREIN KRÄUTERKRAFTQUELLE HIRSCHBACH

KURZBESCHREIBUNG

Seit nunmehr rund 10 Jahren hat sich die Gemeinde Hirschbach dem Thema Kräuter verschrieben.
Nach der Gründung der Kräuterkraftquelle als touristische Anlaufstelle fokussierte man sich unter
anderem schnell darauf das Thema Kräuter und Natur "erlebbar" zu machen und vor allem auch
Bildungsangebote zu diesem Thema anzubieten.

Nach dem Motto "Kräuter erleben - Kraft tanken - zur Quelle finden", arbeitet man stetig daran
Innovationen zu diesem Thema auszuarbeiten. Speziell Lehrpfade und Themenwege erfreuen sich
stetig steigender Beliebtheit, weshalb 2013 die Idee geboren wurde, den bereits bestehenden 14 km
langen Bergkräuter-Wanderweg zu attraktivieren indem eine ortsnahe Route (ca. 2. km) angelegt
wird. Einerseits soll diese leicht und relativ schnell zu erwandern sein, andererseits viele
Informationen zum Thema Kräuter, aber ganz bewusst auch zu vielen anderen Themen die Natur
betreffend, beinhalten. Daraufhin hat sich das Konzept HERBALIX - Natur- und Erlebnisweg
Hirschbach entwickelt.

AUSGANGSSITUATION

In Zeiten wo Stress und Hektik unseren Alltag bestimmen und viele Menschen versuchen diesem
Phänomen zu entfliehen wird mehr und mehr darauf vergessen welchen kostbaren Schatz wir mit
unserer intakten Natur als Erholungs- und Erlebnisquelle vor unserer Haustür haben.
Das Gebot der Stunde muss daher lauten, die Menschen wieder mehr und mehr darauf aufmerksam
zu machen wie wichtig eine funktionierende Natur in ihren komplexen zusammenhängenden
Kreisläufen ist.

ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Der Herbalix Natur- und Erlebnisweg sensibilisiert die Besucher/-innen nachhaltig über die
Wichtigkeit der Natur in ihren komplexen zusammenhängenden Kreisläufen.

Durch diesen Erlebnisweg wird ein attraktives regionales Wandertourismus- Angebot für die
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gesamte Familie geschaffen.

Die pädagogische Aufbereitung der einzelnen Stationen vermitteln spielerisch Wissen und
Informationen über die Natur unserer Heimat.

Die Besucher/-innen setzen sich aktiv mit der Landschaft auseinander.

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Die Besucher/-innen werden ausgehend von einem Wanderparkplatz von der Kräuterhexe "Resi"
zum Startpunkt und anschließend auf der gesamten Route des Natur- und Erlebnisweges begleitet.
Die sechzehn am Wanderweg gelegenen Stationen sollen mit allen Sinnen erlebbar sein und und
das jeweilige Themengebiet erklären. Der Natur- und Erlebnisweg kann sowohl selbsterklärend als
auch geführt besucht werden.
Der erste Teil des Lehrpfades führt durch Kräuterwelten und Wiesen zu krönenden Panorama
Blicken um den Kräutergarten, dieser ist auch BARRIEREFREI erreichbar. Der zweite Teil führt
wieder zurück nach Hirschbach.

Für Rätselfüchse wartet ein spannendes Rätsel, bei dem es einen schmackhaften Preis zu holen
gibt!

LINKS

Kräuterkraftquelle Hirschbach (https://kraeuterkraftquelle.at/)
Leader-Region Mühlviertler Kernland (http://www.leader-kernland.at/index.aspx?rubriknr=6766)

DOWNLOADS

Folder Herbalix (https://le14-20.zukunftsraumland.at//index.php?inc=download&id=1709)
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